

## «Об уголовной ответственности по статье 264<sup>1</sup> УК РФ»

Федеральным законом от 31 декабря 2014 года № 528-ФЗ введена статья 264.1 УК РФ, предусматривающая уголовную ответственность за совершение определенных нарушений правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию.

Часть 1 данной статьи сформулирована следующим образом: управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Наказание за совершение преступления предусмотрено следующее: штраф в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительные работы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишение свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Часть 2 ст. 264<sup>1</sup> УК РФ предусматривает ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 настоящего Кодекса либо настоящей статьей. Санкция за совершение преступления следующая: штраф в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо исправительные работы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо ограничение свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо принудительные работы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо лишение свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет.

Несмотря на ужесточение ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения, данные факты имеют место быть в настоящее время, в том числе, на территории г. Усть-Илимска и Усть-Илимского района

Иркутской области. Так, за истекший период 2023 года сотрудниками МО МВД России «Усть-Илимский» к уголовной ответственности привлечено 76 лиц за совершение преступлений, предусмотренных ст. 264<sup>1</sup> УК РФ. Кроме того, по указанным уголовным делам сотрудниками полиции принимаются меры к наложению ареста на транспортные средства подозреваемых в совершении преступлений лиц в целях их дальнейшей конфискации и обращения в собственность государства.

Прокуратура призывает граждан отказаться от управления транспортным средством в состоянии опьянения, и не подвергать опасности себя и окружающих лиц.

Усть-Илимская межрайонная прокуратура